

國慶期間廈門消費市場亮點頻出

□ 吳廣宇

今年國慶黃金周迎來祖國70華誕，全國上下歡騰喜慶。假日期間，廈門市場供應充足價格平穩，消費氛圍濃厚，消費亮點頻現。來自廈門市商務局對全市26家重點大型百貨、超市、電商平台等主要商場監測數據顯示，10月1日~6日實現商品銷售額15230萬元，便利平價消費仍是主流，新業態新模式持續拓展版圖，市民與遊客消費結構持續優化升級。

“互聯網+零售業”服務提升

當前，“互聯網+”與各行業各領域深度融合，為廈門經濟發展注入新的活力。“互聯網+零售業”作為新業

態新模式不斷拓展，撲撲、京東到家等生鮮電商平台實行半小時、兩小時送貨上門的服務，大幅度擠壓傳統大型超市的銷售份額，使得一些較大的超市營業額均有下降。

同樣，網絡銷售有所上漲可以從廈門市商務局重點監測的2家餐飲企業看出，假日期間這兩家企業的總營業額為592萬元，同比上漲15.21%；誕生於鷺島廈門的鞋鞋庫網絡科技有限公司，是國內領跑的运动休閒裝備網絡零售商。這個假期，該公司營業額達到525萬元。據了解，該公司採取線下實體專業品牌分銷採取線下+線上的運營模式，國慶節期間，快遞業照常運輸，也促使市民紛紛在網上購買，實現了足不出戶商品到家的服務體驗。

9月28日，隨著苏宁易购正式完成與家樂福中國的交接，兩家苏宁易购家樂福在廈門掛牌，零售巨鱷不斷聯手，完成全場景、全渠道布局，這也成為商超步入線上線下融合智慧零售時代的一個縮影。

10月1日~6日的統計數據顯示，蘇寧廈門銷售總額為2411萬元，同比增加7.73%。與其他家電類商場比較而言，呈現正增長的良好態勢。

據了解，國慶節期間，廈門百貨類商場有所下降，全市重點監測的7家大型百貨銷售額為5054萬元，同比下降19.91%。專業人士分析，受電子商務平台的衝擊和影響，各大商場百貨實體店銷售都受到不同程度的衝擊，部分大型百貨都紛紛將部分層層轉租用於其他用途，使得各大百

貨商場的自主營業部分銷售額均有下降，同時響應國家提倡節約反對浪費抑制了高消費，使得以高消費產品為主銷售下滑明顯。

記者採訪中了解到，面對消費習慣的變化，傳統百貨及商業街也逐漸轉換功能，大多數主打線上線下聯營模式。在中山路、SM及火車站商城，80%的品牌店在線上開辟了旗艦店及電商渠道，線下店鋪則發揮增強品牌力、區域倉儲配送中心及會員服務的功能。傳統百貨商場正紛紛尋找新的出路，調配消費业态，努力實現轉型突围。

小型便利超市顯身手

與此同時，廈門市較為貼近民生

如潤籃超市、見福等小型超市便利店基本能夠滿足市民平日的生活採購，小型便捷的超市便利店營業額實現了穩步上漲。

記者在採訪部分市民和遊客中了解到，由於逛大型超市需要花費至少一小時以上的時間，路邊街道旁小型便捷的便利店、小型精品店往往能滿足市民少量採購的需求，進入這樣的便利店快的話幾分鐘就能解決。快速快出體現了現代都市人的生活節奏和消費改變。

數據顯示，廈門市重點監測的13家超市銷售額為5853萬元，同比上漲4.34%，全市超市整體銷售額上漲。其中：見福、潤籃超市、百惠佳和大潤發國慶期間上漲明顯，分別為2216萬元、262萬元、30萬元和450

萬元，同比上漲分別為19.84%、18.12%、13.31%和12.5%。

今年5月，中國連鎖經營協會發布“中國城市便利店發展指數”，廈門以總得分82分排名全國第三。其中，2018年，廈門便利店以25%的增長率，排名全國第五，說明廈門這座城市的便利店仍保持了較快的發展速度，其城市消費能力與消費升級帶來了較好的市場驅動力。

今年7月，福建省連鎖經營協會等發布了“2018年福建省便利店十強”，廈門市見福、眾庫科技和美宜佳（福建）三家企業入圍，見福以1488家門店總數位居第一，眾庫科技以651家位居第三，美宜佳（福建）以647家位居第四，這也充分體現了廈門便利店產業發展的活力與競爭力。

《探訪夜廈門》系列報道之一

“流光廈門”夜生輝

□ 吳廣宇

開欄語：

夜間經濟作為都市經濟的重要組成部分，其繁榮程度是一座城市經濟開放度、活躍度的重要標志，發展夜間經濟已成為許多城市消費新動力和經濟增長新風口。有著良好發展夜間經濟基礎的廈門都有哪些亮點、有哪些新的舉措、有哪些不足之處？《國際商報》將開辟系列報道“探訪夜廈門”，聚集夜間廈門經濟發展亮點，共同探尋夜間經濟發展之路。

“值得一看，很漂亮。”

來自東北遼寧的小井與母親多次來廈門，還是第一次觀賞到廈門白鷺洲公園內的白鷺女神燈光秀。小井的話還沒說完，一旁小井的母親就搶話道：“就喜歡這種夜幕下的廈門，看看賞心悅目的燈光秀，吹吹清新怡人的海風。過會我們還會去附近的一家咖啡店坐坐，看看海景。”

今年國慶黃金周，伴隨著潮起潮落，廈門2950多個夜景照明載體開啟“節日模式”，島內島外流光溢彩，夜間觀光休憩點豐富多姿，把高顏值的生態花園之城打扮得更加絢爛美麗。廈門市商務局服貿處外長曾建民告訴記者，完善基礎設施正是打造“夜廈門”的良好基礎。

愛國氛圍濃

“勇當排頭兵”“撳起袖子加油

干”，每出現一行燈光標語時，站在記者旁邊的一位中年女遊客都大聲喊了出來。她一臉喜悅地告訴記者，自己親身經歷過祖國發展的大好歲月，如今生活越過越好。幸福正如习总书记所說的，是干出來的。

國慶假期，廈門市鷺江道、中山路、白鷺洲、園博苑等地，美輪美奐的燈光秀、詩意唯美的光影畫面成為廈門禮贊新中國成立70周年華誕的景觀大禮，吸引大量市民遊客來“打卡”，感受廈門璀璨夜色。

在觀音山樓體藝術燈光秀前，當“祖國萬歲”“我愛你中國”等標語亮起時，人們情緒高昂，揮舞國旗，祝福祖國，共慶祖國七十華誕；集美區園博苑內的月光環美輪美奐，以紅色為主要色調，緊扣愛國主題，讓眾多市民遊客沉醉其中；連接廈門SM一二期的空中走廊則開啟了“留下您對祖國最深情的告白”模式。“祖國，愿你



國慶期間，位於廈門思明區白鷺洲公園內的白鷺女神燈光秀，每晚都吸引了5000人左右的市民和遊客前來觀賞，成為“夜廈門”休閒觀光網紅必打卡點之一。吳廣宇攝

無比強大，愿你永年長”。市民、網友熱烈響應，紛紛把對祖國最真摯的熱愛寫了下來。

潮起望光影

廈門的鷺江夜游被國內旅遊界公認為最好的三大黃金水上線路之一。臨海凭風，倚欄觀望，一路欣賞絢爛的夜景燈光世界，沉浸在靚麗的海濱之都。

國慶期間，鷺江道沿線，一座座高樓披上金色華麗的晚禮服；動感十足的會展北片區演繹着現代都市風情；鼓浪嶼上燈火輝煌，潮水在五彩繽紛光光的映襯下，如夢如幻；碧波

之上的五緣灣大橋盛裝綻放，乘坐遊艇穿身而過，更覺夜色璀璨。

在觀音山海灘，在廈大白城，記者看到眾多的外地遊客光着腳丫，踏着海浪和細沙，慢慢品味“夜廈門”的魅力。一群河南的遊客告訴記者，白天忙着去各個景點，晚上想“慢”下來，看光影、觸海浪、聽海聲，十分閑適有意。

據廈門市文旅局統計，2019年國慶假期，廈門旅遊收入超32億元，同比上漲約16%。廈門豐富多彩的文旅活動、美麗的濱海風光以及璀璨夜景是廈門旅遊新的增長點，國慶期間吸引了不少遊客。

觀點：

當前，廈門經過多年的環境改造、亮化工程、文化植入等方面提升，掌燈時分的夜廈門已在全國有很大的知名度，并形成一定的品牌效應。希望廈門要持續打造特色夜間旅遊聚集區，以筭筭湖—鷺江道—中山路—鼓浪嶼景觀帶、觀音山—五緣灣景觀帶為重點區域，構建標志性“夜旅游”發展帶。

鼓勵和支持旅遊景點開放夜間線路或延長觀光時間，開展音樂節、露營節等夜游節慶活動。加快“流光廈門”夜光秀等項目落地，打造光影公園。推動“鷺江夜游”水岸聯動發展，提升碼頭和游船服務品質，擴大品牌吸引力。

西北地區最大金融倉儲基地(一期)主體完工

本報訊 10月8日，工人正在給鋼結構綜合庫主梁噴塗防火塗料。當日，由中鐵二十局市政公司承建的西北地區最大金融倉儲基地——甘肅航空旅融倉儲基地(一期)主體工程全面完工。

地處國家級新區蘭州新區的西北地區最大金融倉儲基地項目，分一、二兩期建設，占地752畝，總建築面積27萬平方米。

該項目是面向絲綢之路經濟帶，依托蘭(州)(寧)城市群，高起點定位、高標準規劃、高水平經營、高效能管理的甘肅省首家高標準金

融倉儲基地。一期工程總建築面積7.3萬平方米，主要含現代化的鋼結構綜合庫4座、冷庫1座、大底盤車庫1座、服務樓2座，以及近8萬平方米的道路等園區工程。

據承建方中鐵二十局市政公司項目經理李楨旺介紹，他們以甘肅省建設工程“飛天獎”為目標，全面推行科技創新，样板引路，着力打造甘肅省倉儲物流標杆。

據了解，該項目將於2021年6月全部建成。屆時，將為西北地區物流、工礦、商貿等企業提供全程供

上海大宗商品市場邁入高質量發展新階段

□ 本報記者 顧春娟

中國寶武鋼鐵集團有限公司和上海期貨交易所10月8日在上海舉行戰略合作簽約儀式。這是雙方發揮自身優勢，共建大宗商品多层次交易市場的一次“強強聯合”，也是上海市全面落實“三大任務、一大平台”國家戰略，深入推進“五個中心”和“四大品牌”建設的一項重要舉措。

中國寶武以“共建高質量鋼鐵生態圈”為使命，以“成為全球鋼鐵業引

領者”為願景。今年9月19日，中國寶武對馬鋼集團實施了聯合重組，重組後中國寶武的空間布局進一步完善，產能規模近1億噸，居全球第二、中國第一。

上期所是中國證監會集中統一監管的期貨交易所，目前已經上市有色金屬、貴金屬、黑色金屬、能源、化工5大類共18個期貨品種以及2個期權合約，在全球商品類期貨和期權交易所中排名第一。當前，上期所正積極推進以期貨市場為主，以倉單市場和衍生品市場為兩翼的“一主兩

翼”戰略，努力建設成為世界一流交易所。

據悉，上期所和中國寶武將以本次戰略合作為契機，遵循“優勢互補、期現結合、合作共贏”的原則，充分發揮各自優勢，共同建設“期貨與現貨”“場內與場外”“境內與境外”“線下與線上”互聯互通的多層次大宗商品交易市場體系，促進高質量鋼鐵生態圈的形。同時，本次合作也是雙方踐行國家“供應鏈創新與應用”“平台經濟發展”，以及“長江三角洲一體化發展”戰略的具體落地，通過交易模式

創新，充分發揮市場價格發現和資源配置功能，提升中國大宗商品國際定價和話語權。

上海市副市長許昆林在簽約儀式上表示，此次寶武集團和上期所開展戰略合作，可有效依托國家級的要素平台，對標國際慣例和經驗做法，在交易結算、資金監管、倉單互認、智慧倉庫等方面進一步探索“期現聯動”，對指導上海大宗商品交易市場升級轉型具有重要的示范引領作用，標志著上海大宗商品市場邁入高質量、高能級、高層次的发展階段。

“+區塊鏈”轉型項目研討會在京召開

本報訊 近日，受深圳大智生命科技有限公司的委托，中國高科技產業化研究會科技成果转化協作工作委員會在北京組織召開了互聯網思維升級為共識區塊鏈思維完成“+區塊鏈”轉型項目研討會。來自商務部研究院信用研究所、工信部電子一所、中科院軟件中心、國家計算機網絡與信息安全管理中心的相关領導、專家出席了此次研討會。

SBANK 由中國烽火計劃有限公司、深圳大智生命科技有限公

司、成都起初投資管理有限公司聯合研發完全擁有自主知識產權，是具有中國特色的區塊鏈技術，包括多中心、點對面交易、共識、智能合約等四個方面，通過底層合約生成交易規則，做到真正的鏈上合約交易，將重新定義區塊鏈應用時代。

據介紹，SBANK 是唯一能把交易兌現在底層的技术，通過底層合約生成交易規則，做到真正的鏈上合約交易，更安全，也更經濟和便捷。(朱文)

合肥中歐班列第300列發運

本報訊 近日，2019年第300列合肥中歐班列從合肥北站發出，經阿拉山口口岸到達德國諾伊斯，滿載光伏、太陽能、醫療、汽車等器件，其中安徽本地貨物箱量占41%。這是繼6月15日發運200列後的又一突破，開啓了合肥中歐班列高質量發展的新征程。作為安徽省貫徹落實“一帶一路”倡議的重要抓手，合肥中歐班列自2014年開行以來，班列發展實現一年一個新台階。

當前，合肥中歐班列在全國排名已經實現爭先進步，2018年在全國56個城市中排名第9位。今年上半年，在全國62個城市中排名第7位，長三角區域第1位，初步形成了東部(合肥)、中部(鄭州)、西部(重慶、成都、西安)的區域發展新格局。

從數據來看，合肥中歐班列總量不斷提升。2018年共發運182列，超出了前四年發運總和，單列貨值位居全國中歐班列前列，國際聯運滿載率始終保持100%。

在去回程線路拓展方面，目前合肥中歐班列新增17條線路，其中：中亞3條，中歐去程9條，中歐回程5條，覆蓋德國、芬蘭、俄羅斯等7個國家，漢堡、多塞爾多夫、赫爾辛基等18個城市。

據了解，合肥中歐班列還着力創新服務模式，助力安徽省、合肥市外向型經濟發展。通過強化與省內兄弟城市聯動，共建、共融、共享合肥中歐班列，為安徽省內江汽、京東方、安凱、美的、奇瑞等重点企業提供“門到

門”“門到站”和“站到門”等便捷服務，開通“江淮號”首列企業專列、“安凱”“美的”等特需專列。

合肥中歐班列已經實現從無到有，從有到優的雙重跨越。展望未來，合肥中歐班列將立足服務安

徽、服務合肥、服務周邊，逐步實現高質量、可持續發展，努力進入全國第一方阵行列，着力打造成安徽對外開放的一張亮麗名片和重要引擎。

(陳曉柯)

大健康產業提速利好醫葯板塊

本報訊 近日，國家發展改革委聯合多部門印發《促進健康產業高質量發展行動綱要(2019-2022年)》，市場普遍認為，到2020年我國大健康產業的規模有望突破8萬億元甚至達到10萬億元，醫葯板塊或將受益匪淺。中銀基金旗下新一只醫療保健主題基金——中銀創新醫療基金於10月14日發行，未來將積極參與挖掘醫葯及健康產業的投資機遇。

據悉，中銀基金近年來已在金牛獎、金基金獎、明星基金獎、晨星獎、濟安金信“群星匯”及英華獎等權威評選中獲獎近90項大獎。在2019年的“頒獎季”中，中銀基金躋身十大金牛基金管理公司之列，榮獲2018年度十大明星基金公司，獲頒金基金TOP公司大獎，並榮獲濟安金信“群星匯”評選五星獎，成為一舉獲以上四項大獎的唯一一家銀行系基金公司。(韓文)

四川信托有限公司與中國東方資產管理股份有限公司福建省分公司債權轉讓通知暨債務催收聯合公告

根據四川信托有限公司與中國東方資產管理股份有限公司福建省分公司簽署的《債權轉讓協議》，四川信托有限公司已將其對下列債務人及其擔保人享有的主債權及擔保合同項下的全部權利依法轉讓給中國東方資產管理股份有限公司福建省分公司。四川信托有限公司與中國東方資產管理股份有限公司福建省分公司聯合公告通知各債務人及擔保人以及其他相關各方。

中國東方資產管理股份有限公司福建省分公司作為上述債權的受讓方，現以公告方式通知債務人和擔保人。請債務人和相應擔保人或借用人、擔保人的承繼人向中國東方資產管理股份有限公司福建省分公司履行還款義務(若借用人、擔保人因各種原因發生更名、改制、歇業、吊銷營業執照或者喪失民事

主體資格等情形，請相關承債主體、清算主體代為履行義務或者承擔清算責任)。

特此公告。
注：1.本公告清單列示截至債權基準日的貸款本金餘額，借用人和擔保人應支付給中國東方資產管理股份有限公司福建省分公司的利息按借款合同、擔保合同及中國人民銀行的有關規定計算。
2.清單中的“擔保人”包括保證人、抵押人、出質人。

四川信托有限公司
中國東方資產管理股份有限公司福建省分公司
2019年10月11日

債權基準日：2018年10月31日						
序號	債務人名稱	借款合同編號及名稱	擔保合同編號及名稱	擔保人	合同币种	債權本金餘額(元)
1	重慶瑞富行投資有限公司	SCXT2013(DXD)字第225号-2《信托貸款合同》	SCXT2013(DXD)字第225号-3《抵押合同》、SCXT2013(DXD)字第225号-6《保證合同》、SCXT2013(DXD)字第225号-7《保證合同》	重慶瑞富行投資有限公司、朱曉東、張魯	人民幣	460,000,000.00
		SCXT2014(DXD)字第146号-2《信托貸款合同》	SCXT2014(DXD)字第146号-3《抵押合同》、SCXT2014(DXD)字第146号-5《保證合同》、SCXT2014(DXD)字第146号-6《保證合同》	重慶瑞富行投資有限公司、朱曉東、張魯	人民幣	560,000,000.00